
 

 

Referat fra møte i SMM-rådet, 13. 11. 2025 

 

Tilstede:  

Christine Colstrup, Areopagos  
Hilde Skaar Vollebæk, Stefanusalliansen 
Kjetil Vestel Haga, Normisjon 
Helge S. Gaard, NMS 
Einar Tjelle, Kirkerådet 
Line Konstali, Himalpartner 
Sverre Vik, Misjonsalliansen 
Ole Edvard Wold-Reitan, direktør i Kirkerådet 
 
Sekretær: Beate Fagerli, Kirkerådet 
 
Gjest: Harald Hegstad, leder av Kirkerådet 
 

Åpning ved Helge S. Gaard 

Sak 7/25 Innkalling og referat fra møte i SMM-rådet mars 2025 

Innkalling og referat ble godkjent. 

 

Sak 8/25 Orienteringssaker 

Orienteringsrunde fra alle organisasjonene: 

• Kirkerådets omorganisering og strategi: Kirkerådet informerte om administrative kutt 
på 50 millioner kroner for å skjerme prestetjenesten, samt arbeid med ny 
virksomhetsstrategi mot 2029 og fokus på samledelse og kompetanseutvikling. En 
unnskyldning til skeive ble nevnt som et pågående tema.  
 

• Misjonsalliansens utfordringer og satsinger: Organisasjonen har gjennomgått 
dramatiske nedskjæringer, spesielt i markedsavdelingen, og prøver nye inntektsmetoder 
som festivaler og basarer. Nytt arbeid startes opp i Uganda.  
 

• Himalpartners fokus på unge og integrert arbeid: Organisasjonen jobber tett med Den 
norske kirkes bispedømmer, med prioritering av ungdomsarbeid og bruk av musikk og 
teater som brobyggere.  
 

• Areopagos’ lederskifte og internasjonal satsing: Det pågår en ny strategiperiode med 
økt fokus på internasjonalt arbeid og arbeid rettet mot yngre målgrupper. 
 



• Stefanusalliansens økonomiske situasjon avhenger av å lande avtale med NORAD, og 
ny økonomileder er på plass. Det jobbes ikke med nye områder, men med etablere 
samarbeid med eksisterende kirker og partnere lokalt.  
 

• Normisjon jobber ikke med nye misjonsprosjekter, men med å skape eierskap til det 
internasjonale arbeidet, også på giversiden, og organisere arbeidet mellom Norge og det 
internasjonale. ACTA har økt ti lover 100 lag som engasjerer mange unge kristne, og 
Normisjon har nå 40 menigheter. Eiendomsutvikling av Staffeldtsgate går bra, men 
innebærer også omorganisering.  
 

• NMS har stabil økonomi, men planlegger med underskudd som skal inndekkes ved gaver 
eller salg. Givertjenesten er ganske god og gjenbruksbutikkenes omsetning går bra. 
Misjonærbarnsaken er i fokus. Verden er urolig, som merkes godt i flere samarbeidsland.   

 

Sak 9/25 Hva betyr SMM for kirken? Samtale med Kirkerådets leder.  

Harald Hegstad fra Kirkerådet understreket viktigheten av samarbeid mellom kirken og 
misjonsorganisasjonene, behov for fleksibilitet og SMM sin støtte til menighetsengasjement i 
misjon uten å kreve enighet i alle spørsmål. Han trakk frem arven fra det historiske samarbeidet 
og fordeling av oppgaver mellom statskirke og misjonsorganisasjoner som et utgangspunkt for 
dagens situasjon. En kirke må drive misjon, ellers er den ikke virkelig kirke. I Norge betyr det at et 
tett samarbeid med organisasjonene er viktig for å være kirke.   

Så har det også skjedd mye når det gjelder misjonsteologi. Fremdeles trekker gamle 
forestillinger mot misjon ned engasjementet noen steder i kirken, men det fins også motstand 
mot kirkelig misjonstenkning blant organisasjonene. En fordel er at vi kan spille på en bredde av 
organisasjoner, og SMM er viktig for å videreføre og skape struktur for menigheters engasjement.  

Utfordringer kan være hvordan vi integrerer arbeidet vårt tettere, f.eks. i satsingen på barn og 
unge, menighetsbyggende arbeid, og styrking av de kristne fellesskapene. Folkekirke står for 
bredde, tilstedeværelse og en type stabilitet som er viktig for kristendommens tilstedeværelse i 
hele landet.  Økumeniske samtaler ute i verden an benyttes også lokalt, og samarbeidet med 
Norges Kristne Råd.  

SMM ønsker å sette samarbeid på tvers på dagsorden i det videre arbeidet.  

SMM ba om å tilsendt budskapet fra Kirkenes verdensråds kommisjon Faith and Orders 
verdenskonferanse i Egypt.  

 

Sak  10/25  Navneendring til «SMM - Sammen som kirke i hele verden»:  

Det ble enighet om å endre navnet på SMM til «SMM - Sammen som kirke i hele verden» for å gi 
ny mening og bedre kommunikasjonsverdi, samtidig som man bevarer kirkens eierskap til 
misjonen. 

 

Sak  11/25 – Aksjon:  Sammen som kirke i hele verden – veien videre 

En komité med representanter fra flere organisasjoner ble etablert, med følgende medlemmer:  



Helge S. Gaard, Ivar Sandnes, Sverre Vik, og Line Konstali. Aksjonsgruppens oppstartsmøte kan 
kalle inn representanter fra SMM-organisasjonene.  

Gruppen får i mandat å jobbe med neste års aksjon, med fokus på å engasjere menighetene i 
Den norske kirke i misjonsavtaler, givertjeneste og engasjement for økt synlighet og samarbeid 
om misjon. Det understrekes at aksjonen ikke skal konkurrere med andre samarbeidspartneres 
aksjoner i menighetene.  

Kirkerådet kan bidra med økonomiske midler i størrelsesorden 100.000 kroner per år for en 
treårsperiode til koordinering (sekretariat) av aksjonsarbeidet 2026 -28. Kirkerådet kan videre 
bidra med økt synlighet, bl.a gjennom nyhetsbrev, biskopers uttalelser m.m. 

NMS er vertskap for sekretariatet og administrerer tilskudd på vegne av SMM, men alle 
organisasjoner inviteres til å bidra med lokale, økonomiske og personale ressurser.  

SMM-rådet ber om at aksjonsgruppen informerer rådet om videre planer for 2026.  

 

Sak  12/25 Valg av leder og nestleder 

Helge S. Gaard ble valgt som leder og Hilde Skaar Vollebæk som nestleder for SMM-rådet, begge 
ved akklamasjon.  

 

Sak  13/25 Eventuelt 

- Dato for neste møte er 16. mars 2026.  
- Til referat: Kjetil Vestel Haga går gjennom innspill og legger frem oversikt og vedtaksforslag til 

saker til neste møte.   

 


